

# 華夏導報

社址：中國文化學院  
辦公室：八八六〇八九  
編輯部：八八六一四二轉

(刊校)  
品賣非

發行	社主	行發
長編	：鄭新華	：行發
師	：鄭新華	：行發
：銘系	：銘系	：銘系

## 本屆新生辯論賽

### 十月廿七日展開

#### 主旨在慶祝 總統華誕

(本報訊)本屆新生辯論賽將從十月二十七日起展開為時五天的賽程。主辦單位表示：舉辦此項比賽，旨在慶祝總統華誕，同時研究國父思想，兼以研練辯才和風度。

主辦單位並訂於十月二十日午十二時在大禮堂舉行一次辯論觀摩賽，各方為政大校隊，主辦單位則由本校同學組成。據主辦單位解釋：歷來新生盃比賽，與賽新生的經驗、技巧和風度均



日匪鈞搭後同學們關心國事，在圖書館圍觀報紙。(本報記者劉昌樹攝)

未臻理想，為未雨綢繆計，故舉行該比賽以供新生觀摩。

本屆新生盃辯論賽由三民主義研究社和演辯社共同主辦，學生活動中心協辦。

書城加強服務 舉行代購運動

(本報訊)華岡書城為了加強服務，將舉行代購服務運動，凡是本校同學所需各類書籍、器材，都能接受委託代購。而且比親自到各書店買還要便宜。同學們的教科書，參考書若集體向班代表登記，團體購買更有折扣的優待，希望全體同學好好利用這個好的機會。據華岡書城經理表示，只

要第一天登記繳費，第二天下午就能拿到所需書籍。

## 簡訊

△電影欣賞會由於大禮堂的缺乏，椅子目前無法放映，可望在十月五號之後繼續演出。

## 改善餐廳營業

(本報訊)據總務處表示，本校為改善餐廳營業及加強學生福利，特邀請行政院國軍退除役官兵輔導委員會給予技術合作，由輔導會所屬之欣欣餐廳前來主理。

該會在台設有基隆、台北、台中、高雄等四個餐廳，另有兩個小欣欣餐廳，以上餐廳均由經驗豐富的專家掌廚。而華岡欣欣餐廳則由該會台中欣欣餐廳領班陳清木君前來掌廚。

該餐廳設於大恩館地下室及一樓，

## 營業易主

特於十月二日左右開業，其供應方式，是早點、午餐、

## 贈報示敬軍 義賣顯愛心

(本報訊)學生活動中心為響應中華日報社所舉辦「贈報勞軍運動」(每份僅收壹圓兩角)希望全體同學能發揮敬軍愛軍的精神，一人一份踴躍響應。

為響應贊助台北市盲人福利協進會所舉辦的保眼愛盲鉛筆、原子筆義賣

## 三研社徵 遣日標語

(本報訊)為反應全體同學對於日本政府媚匪行動的義憤，本校三民主義研究社自本日起，舉辦一項別開生面的標語比賽。

參加該項比賽的標語，必須以遣責日本政府不顧道義或忘恩負義為主要内容，字數不加限制。

該社預定錄取前三名，酌予給獎，來稿請投新三信箱。自本日起三天為限。

## 陳必先使華岡更璀璨

我國傑出女青年鋼琴家陳必先，以其優異的琴技，對樂曲詮釋之美，於上(九)月廿八日擊敗了世界各國三十多位競爭者，而獲得了「第廿一屆慕尼黑國際音樂比賽」鋼琴組的冠軍。

現年廿一歲，祖籍浙江的陳必先成為我國鋼琴家獲得此項殊榮的第一人。慕尼黑國際音樂比賽歐洲很受重視，極具權威性的一項著名國際性比賽，由全西德九家電台聯合主辦。比賽項目除了鋼琴外，尚包括聲樂、風琴、中提琴、小喇叭及小提琴與鋼琴二重奏，一共是六項。九月廿二日舉行決賽，廿四日複賽，廿八日決賽，廿九日發佈比賽結果。

陳必先是在本校張創辦主任教育部長時，設立的音樂藝術天才兒童出國進修辦法下，於十二年前當她九歲時，第一位以這種資格被送出國赴德深造的特殊才能兒童。本校張創辦主任更是慧眼識天才，時時予以鼓勵，並且在物質上、精神上給予最大的支助。飲水思源，陳必先有返國時，一定專程拜望張創辦主任，感謝本校張創辦主任對她之厚愛與栽培。當此捷報傳到台北，陳必先的父親陳慶熙副教授即馬上向本校張創辦主任報告，並深深表達謝忱，而國內音樂界人士聽到這個好消息都同感興奮，並認為這不僅是陳必先個人的榮譽，也是中國人的光榮。

陳必先有今天之成就，一方面是得力於國家的厚愛，送她出國深造，以及本校在物質上的支持，另一方面也是她自己十數年來之苦練，每天自己勤練八個小時的鋼琴所致。本校音樂系主任吳季札說：陳必先獲得此光榮是意料中的事。

此項慕尼黑國際音樂比賽的評審員均為全世界各地著名的音樂家，像卡拉揚、肯普、曼紐因、卡爾沃夫等大師都曾擔任過評審工作。

陳必先以冠軍身份除獲獎金六千馬克外，並將參加在慕尼黑的優勝者公開演奏。而她此次參加比賽的實況錄音，也將由全德九個電台分別送往世界各地播放。

陳必先並在今年五月，參加在比利時首都舉行的「伊莉沙白」鋼琴比賽得到第十二名，陳必先今在漢諾威音樂學院繼續深造，她學成後將返國到華岡任教。(張步仁文)

### 大陳來台學生濟助要點

一、凡四十四年二月前在大陳出生，隨軍來台，現在國內各公私立大專院校肄業之青年，如家境確屬困難，無力繳納學費，其學業成績總平均在七十五分以上，操行成績在八十分以上者，得由學校證明轉送總團部發給助學金伍佰元，遇有特殊急難，或嚴重疾病，經學校證明屬實者，得酌送濟助金。

二、助學金於每學期開學後一個月內（十月十六日

以前到教官室陳時文教官處）辦理，過時恕難補辦，濟助金得視需要隨時辦理。

三、請附家庭簡述之篇，以瞭解其生活狀況，全家戶籍謄本乙份，以證明其確為大陳來台青年，繼續辦理申請者，可免繳，申請病濟助者，另須檢附醫院診斷證書。

四、本要點自六十學年度下學期開始實施，以往補助辦法停止辦理。

### 辛勉致創辦人書

（編者按：辛君為本校研究部第一屆碩士，他是青海省的藏族，故自稱番生）

曉公吾師崇鑒：值此一年一度教師佳節生以感恩之心意感謝我師多年來培育之恩。生之論文「古代藏語和古漢語語音系統的比較研究」卅五萬言，於七月十五日師大通過，現呈部申請口試中。生已應聘在師大教三年級語言學（Linguistics）和一年級語言學（Phonetics），並隨歐陽無畏大師精研藏文及梵文中。俟教育部通過生當趨前拜見我師並報告一切經過。祝 福壽康寧

番生 辛 勉叩  
九月廿七日

### 本校全體僑生致創辦人書

親愛的創辦人：今天是教師節，每年的今天，我們這群遊子，永遠想到您是我們心目中第一要寫信，向您表示最高的崇敬和摯愛的人。您愛護青年，培育下一代，公而忘私的偉大精神，永遠是我們青年的楷模。我們在您的蔭庇下，過着溫暖如家的生活。我們要以遵守您的訓示，來表揚華岡精神——吾師之精神——在天南、在地角，把我們的意志團結如長城，為愛師愛校而努力。這是我們能唯一報答您大恩的方法。我們馨香祝禱上天。

保佑 吾師 松柏長青 福壽康寧  
華岡全體新舊僑生 拜叩

中華民國六十一年九月廿八日



風雨季節將臨，為了同學安全，舊天橋趕工修建中。（本報記者劉昌樹攝）



電視劇「酒色財氣」中的小和尚——小亮哥考入本校戲專。（本報記者劉昌樹攝）

### 曉峯恩師 鈞鑒：

歲月不居，時序入秋，生時以恩師尊體安康為念為禱。

自畢業後，皆回鄉里，將所學貢獻鄉梓，期能得華岡「夙撰堅毅」之精神，傳播發揚幾年來，校友或服務教育界或工商界，皆能堅守崗位，一展所長，為母校爭取榮譽。

自踏入社會後，益加懷念母校，生等今日能在社會上站立脚步，皆歸功於母校的栽培與薰陶恩師之精神化育，師長之諄諄教誨，不敢一日就忘，「飲水思源」，在這教師節前夕，對恩師艱鉅創學之偉大精神，益加崇敬，師思浩瀚，豈是言謝能以蔽之，唯期有為母校爭取更大榮譽，報答母校之一日。

值此教師節前夕，台南市校友感於懷念母校及恩師，特成立母校台南市校友會，「日為華岡人，終身為華岡人」，我們將追隨恩師之後，團結一致，互助合作，共同為母校而奮鬥。

敬祝

健康愉快

校運昌隆

台南市校友會 全上